

# 开创“两业”新局面 建功“双百”新征程

7月9日,东坡区召开新型工业化暨“服务业攻坚年”推进大会,会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实中、省、市决策部署,立足东坡实际,以行胜于言大抓制造、大兴三产的坚定决心,为不断开创“两业”新局面、建功“双百”新征程提振了信心。

制造业是最硬支撑,服务业是兴区之要,大环境是发展前提,政府作为是最大变量,企业满意是最高标准。东坡区就新型工业化暨“服务业攻坚年”进行了具体安排部署,确保加快形成“两业”融合、双向互促的良好发展格局。为深入贯彻落实东坡区新型工业化暨“服务业攻坚年”推进大会精神,东坡区各园区、经科、经合、商务博览等部门纷纷拿出硬核举措,凝聚合力、坚定信心,坚定做大做强“两业”,奋力朝着“双百”目标阔步前行。

□眉山日报全媒体记者 王允浩 文/图

**名词解释:**  
“两业”:先进制造业、现代服务业。  
“双百”:奋力攻坚全国百强、建成百万人口强区。  
“1+1”主导产业:新能源新材料、食品医药产业。



## 东坡区经科局 大抓工业 抓大工业



泡菜企业加紧生产。

勇挑重担,做强工业“主引擎”。聚力招大引强,围绕区属“1+1”主导产业,同区经合局一起,因地制宜在细分赛道上精准发力,全力奋进千亿工业东坡;聚力提质倍增,发挥市区一体优势,协同发展储能、光伏、锂电等新能源新材料产业,深耕食品医药特色优势产业,确保主导产业规模占比逐年稳步提升;聚力精准服务,喊响叫亮要素等项目保障,护航企业稳定生产,坚持“有事报到 无事不扰”,全力帮助企业对上争取政策、项目和资金,提振企业发展信心。

攻克克难,把准转型“主动脉”。抓实企业培育,落实区属工业企业量质双升梯度培育行动,引导企业走专精特新发展道路,力争未来3年,百亿和五十亿头部企业培育取得重大突破,国家级

专精特新企业数量实现翻番;抓实企业“智改数转”,分类别建立企业“智改数转”清单,帮助企业找准转型路径,引导龙头企业先行先试,带动上下游中小企业同步改造;抓实技术创新,提速省级预制菜创新中心和药品中试平台建设,开展行业关键共性技术攻关,深入推进工业企业研发活动全覆盖行动。

加压奋进,全力冲刺“主目标”。增加值增速全年实现12%,强化工业企业监测调度,帮助企业满产达产、项目尽快投产;工业投资保持全市领先,强化项目全生命周期管理,依托大规模设备更新不断挖潜,推动企业技改升级,完成市定工业投资增长20%的目标;规上工业企业突破200户,加强工业企业升规入统帮扶,做到达标一户入统一户,确保全年完成市定18户升规入统任务。

## 眉山“中国泡菜城” 全力奋战“百亿园区”

深入贯彻落实新型工业化暨“服务业攻坚年”推进大会精神,紧扣“双百”目标,全力奋战“百亿园区”,为全区加快构建现代化产业体系贡献园区力量。

聚焦项目招引,坚定不移做大体量。在新能源、新材料趋势领域争取引进投资20亿元的储能电站,投资50亿元的钠电等项目,在预制菜领域争取引进投资10亿元的央厨项目。

聚焦产业培育,坚定不移做优质量。力争2025年底之前培育10亿级企业2户,5亿级企业2户,4亿级企业3户,3亿级企业3户,2亿级企业2户,1亿级企业2户,5000万级企业3户,全力打造镇园之“宝”。积极拥抱“智改数转网联”大趋势,力争推动今年完成“智改数转”达25家。

聚焦营商环境,坚定不移做实服务。重点招商项目用地优先供给、融资优先支持、要素优先保障,紧盯“三证三评三验收”等关键环节,着力破除企业存在的难点、堵点,持续构建“亲清”的政商关系,为产业发展保驾护航。

## 眉山经开区新区 助力创建“双百”目标

以新型工业化暨“服务业攻坚年”推进大会为重大机遇和转型契机,进一步理思路、明举措、抓落实,为全区创建“双百”目标贡献力量。

持续用力转作风。持续深入开展党纪学习教育和区委“严转树”专项行动,以“十严禁”为准绳,重点加强项目招引、项目建设、企业服务等方面突出问题整治,主动转变作风、主动担当作为,锻造一支党性强、业务专、服务优、落实快的经济战线铁军。

## 甘眉工业园区南区 聚焦新能源新材料产业

全面贯彻落实新型工业化暨“服务业攻坚年”推进大会精神,聚焦新能源新材料产业,紧盯重点环节,推动园区高质量发展取得新突破。

聚力招大引强。聚焦新能源新材料产业,树立链群思维,实施精准发力,细化产业链条,聚焦重点区域,瞄准储能、锂电等重点产业,储备一批优质项目。加强“走出去”“请进来”,落实“招商引资三问”,主动跟踪5个项目互访洽谈,力争尽快达成合作协议。

抓实培优育强。倒排工期推进四川钢构、宏途路桥、四川吉星、中广核等省市重点项目快建快投,确保中广核9月20日前开工建设。全力推进企业培优育



2024汽车嘉年华暨电竞消费促进活动。



项目建设有序推进。

主编 向哲 编辑 彭威楠 美编 李燕 校对 杜沁莲

## 东坡区经合局 聚焦“两业” 奋力攻坚招大引强

紧紧围绕“1+1”主导产业,聚焦先进制造业和现代服务业两个方向,奋力攻坚,招大引强,促进全区经济合作工作展现新作为、做出新贡献。

坚定主攻方向,抢抓机遇瞄准产业链。以“1+1”主导产业和现代服务业招引为重点,聚焦新能源新材料风口赛道,聚焦食品医药细分赛道,聚焦标志性服务业项目招引,抢抓成渝地区双城经济圈、成都都市圈等重大发展战略机遇,全力谋划项目招引。

聚焦提能增效,多措并举做优工作

机制。围绕健全项目准入评估,充分发挥驻外招商力量优势,建设懂产业、懂行业、懂企业的招商干部队伍等,进一步做优招商工作体制机制。

奋力拼搏实干,紧盯重点强化招引举措。锁定招商引资工作重点任务全力攻坚,围绕产业链上下游领军企业精准发力,全面充实项目信息库,加强对接推动力度,确保全年新签约项目26个以上,其中投资20亿元以上的“1+1”主导产业重大项目5个以上,力争百亿项目招引取得突破;新签约服务业项目4个以上。

## 东坡区商务博览局 提升消费能级 激活消费潜力

紧扣“惠民优‘购’，‘换’新引领,激发消费新活力”工作主线,抢抓消费持续扩大关键期,切实培优育强、活跃市场、创新场景,千方百计挖存量、找增量、添新量,实现消费质的有效提升和量的稳定增长,坚决扛牢“服务业攻坚年”首位担当。

以“育”为先,坚持培优育强“不松劲”,为高质量发展“挖潜力”。以“五经普”为契机,紧盯新引入、新注册、新营业和准“四上”企业,筛选培育优质企业达标入统;开展培优育强、集采保面、银企对接三大攻坚行动,在库企业总量持续保持全市领先地位;全面摸排、分类指导限上重点商贸单位,确保全年社消零增速高于全市平均水平。

以“活”为本,聚焦刺激市场“不懈怠”,为高质量发展“拓增量”。瞄准节假日等消费节点,抢抓国省大规模设备更新和消费品以旧换新政策窗口期,鼓励商超、汽车、家电等重点行业开展各类促销活动;放大国省政策效应,争取各区市同步,加强“政企银”合作,整合各

类资源投放消费券6000万元、拉动消费10亿元以上;提前谋划好“泡博会”“东马”等知名会节赛事,办好东坡文化月、“村BA”等会节活动,引导社会资本举办大型消费展会。

以“质”为重,推动消费升级“不动摇”,为高质量发展“提质量”。聚力打造沉浸式、体验式、互动式消费新场景,重点提升太和古镇、太平古街、东坡岛商业水街等承载能级,活跃万达广场、雕像国际、玫瑰M街区等商气人气,推进“一刻钟便民生活圈”建设,提高消费服务质量;围绕“味在眉山”品牌打造,培育直播带货、智慧零售等新兴消费业态,着力提升眉山春橘、东坡大米等特色农副产品线上销量,加快推进跨境电商商眉山综试区建设,新增跨境电商主体20户,实现跨境电商年度交易额2亿元以上;持续推进县域商业体系建设,加快宏远上铖仓储式物流配送中心、2024年城镇农贸市场达标提升等重点服务项目,补齐乡村商业短板,统筹城乡区域发展。